

切实维护正常经济社会秩序

人民日报评论员

做好疫情防控工作,直接关系经济社会大局稳定;维护正常经济社会秩序,是有效应对重大疫情的重要保障。2月3日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议研究下一步疫情防控工作。会议强调要切实维护正常经济社会秩序,就在加强疫情防控的同时努力保持生产生活平稳有序作出安排部署。各级党委和政府要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署,全力维护经济社会大局稳定,为打赢疫情防控阻击战

提供有力保障。连日来,各地方各部门加大工作力度,出台一系列政策措施,推动经济社会平稳有序运行。从动员部署企业复工复产,加强产需衔接,保证抗击“疫情”“粮草”供应,保障生活必需品市场和煤电油气稳定供应,到确保交通运输有序畅通,确保人员车辆正常通行,再到依法打击各类违法犯罪活动,维护社会稳定和国家安全。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,疫情防控工作有力有序推进,全国上下凝聚起同舟共济、众志成城、共克时艰的强大力量。当前,疫情防控正处于关键时期,切实维护正常经济社会秩序至关重要。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落实“菜篮子”市长负责制

制,积极组织蔬菜等副食品生产,加强物资调配和市场供应,采取措施保证运送生活必需品的车辆顺利通行。要做好煤电油气正常供应,保障居民用能需求。要坚决维护医疗救治秩序,强化对定点医院、隔离场所等重点部位的安保工作,落实安全防范措施,依照传染病防治法全力维护防疫秩序,对殴打伤害医务人员、扰乱医疗救治秩序的,必须果断处置。要严厉打击制售假劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为,坚决依法打击各类违法犯罪。对疫情防控中出现的各类矛盾和问题,必须及时应对、妥善处理。把这些工作

细致落小落实,就能为打赢疫情防控阻击战提供有力保障。这次疫情防控是一场遭遇战,我们要尽最大努力不让它对今年经济社会发展任务形成重大干扰。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区在做好疫情防控工作的同时,要统筹推进改革发展稳定各项工作,特别是要抓好决胜全面小康、决战脱贫攻坚的重点任务,不能有缓一缓、等一等的思想。疫情防控也是一场总体战,我们要坚持统筹推进、协调联动,既切实做好疫情防控工作,又全面抓好党中央决策部署的经济社会发展各项工作,努力实现今年经济社会发展的目标任务。让我们坚定信心,同心同德,风雨无阻向前进。中国人民一定能!中国一定行!



我市武汉返乡人员隆某1月28日被确诊为新冠肺炎,经数十天精心治疗,并报专家组评估,符合出院标准,于2月9日上午正式出院。截至目前,我市累计治愈出院患者5人。图为主治医师在向隆某交代注意事项。 记者 翟本荣 作

2月10日10时疫情发布

全省新增5例确诊病例,安康市新增1例

安康市卫健委据陕西省卫健委信息公布:2月9日10时至2月10日10时,全省新增5例新型冠状病毒肺炎确诊病例,安康市新增1例确诊病例。截至2月10日10时,陕西省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例213例,治愈出院26例。安康市累计确诊病例22例,其中恒口示范区1例、白河县6例、旬阳县5例、紫阳县5例、汉阴县2例、汉滨区3例;累计治愈出院5例(白河县2例、汉滨区1例、汉阴县1例、紫阳县1例)。患者女,45岁,现居安康市紫阳县,与2月3日确诊患者为夫妻关系。1月31日出现症状,2月2日被转至紫阳县人民医院就诊,2月2日至2月8日先后5次采样进行病毒核酸检测,检测结果分别为疑似阳性、疑似阳性、阴性、阳性、阳性。2月10日被诊断为新冠肺炎。目前在安康市中心医院传染病院隔离治疗。 来源:陕西省卫健委

危难时刻显本色

里,哪里有困难,哪里就有党员站在一线。一个个由党员干部组成的防控疫情先锋队,突击队活跃在城乡,成为打赢疫情防控阻击战的又一支力量。大事难事看担当,危难时刻显本色。平利县各级党组织坚定站在疫情防控第一线,不断发挥战斗堡垒作用,广泛组织党员干部,为奋战在疫情防控一线的干部群众解决实际困难,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的政治优势。

县通过电视台、网站和新媒体平台,积极编发各种倡议书,一封封倡议书得到社会各界干部群众的积极响应,成为防控期间的共同遵守。1月25日,农历正月初一,家住平利县洛河镇的杨菊保在微信朋友圈写道:“由于新型冠状病毒肺炎的扩散,杨菊保和吴靖原定于1月28日(农历正月初四)的婚礼暂缓举行,宴席取消,后期举办时间待定。不给国家添乱,对他人和自己的生命负责。”平利县广佛镇塘坊村村民陈某华的母亲于1月28日下午去世,原定于1月29日晚办白事,村干部得知情况后,第一时间到陈某华家中慰问,并按照平利县疫情防控2号通告要求,对其进行劝导,陈某华意识到防控工作的重要性,当场表示支持上级指示,决定白事简办。

从简办丧事、推迟或取消婚礼,一个个平利人用行动支持疫情防控,积极参与到联防联控成为共识。为了让村民响应号召,科学防疫,平利县还充分利用应急广播做好疫情防控宣传工作。八仙镇农民自编顺口溜,通过“小喇叭”用方言宣传新冠肺炎疫情;正阳镇群众敲锣提醒村民防疫;城关镇新城社区志愿服务队走上桥头忙服务;大贵镇群众捐赠物资战疫情……众志成城能克艰。平利县把联防联控作为当前最重要的工作来抓,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,紧密结合县情实际,群防群治,全力以赴守护着群众的生命安全。

我带头,我践行,我倡议 一封倡议书得到社会各界干部群众的积极响应

我带头,拒绝扎堆、见面如面、减少串门、必戴口罩、勤洗手、科学就医……我践行,同心协力、阻击疫情,移风易俗、健康生活、科学防护、理性应对……我倡议,不造谣、不信谣、不传谣,积极参与群防群控……《致从武汉等外省市返平来平人员的一封信》《同心协力、阻击疫情倡议书》《致全县各级党组织和广大党员倡议书》《致平利网友倡议书》《平利文联倡议书》《致全县商贸流通企业的一封信》……疫情防控阻击战打响后,平利

关键时期挺立关键英雄,紧急形势检验党性担当。在疫情防控的关键时刻,平利县广大党员干部把疫情防控的前沿作为战场,冲锋在前,战斗在前,召必回,回必战,以坚实的党性和身躯筑成了一座守护人民健康的防护墙,以自身先锋模范作用带动广大群众战胜病毒,克服困难。病毒无情,人间有爱。为支援疫情防控工作,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,平利县委办党支部开展了“战疫情 保平安”公益活动,县委书记郑小东以普通党员身份参与募捐活动;县委宣传部志愿服务队主动募捐,共渡难关,随后各单位、爱心企业、爱心人士纷纷捐资捐物,为打赢疫情防控阻击战贡献“爱”的力量。疫情防控在哪里,党员就战斗在哪里

国务院联防联控机制印发通知要求

(上接一版)及时返岗、尽早开工。二要全力做好交通运输组织保障,铁路、民航等要统筹运力做好重点群体运输,并切实降低疫情传播风险。三要分级分类提升核酸检测等快速筛查能力,在确保安全的前提下,扩大覆盖范围,提高筛查速度。四要加强对重点人群隔离和病例救治。五要指导企业认真落实各项防疫要求,各企业要根据生产经营特点,认真做好复工复产前以及生产过程中检测筛查、通勤保障、个人防护等疫情防控工作。六要加快推进全产业链协同运行,建立重点企业派驻联络员制度,及时协调解决

疫情下,我市暖心服务不打烊

(上接一版)在公共场合佩戴口罩,既保护自己,也保护他人。市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第3号通告明确指出“未佩戴口罩一律不得出入商场、超市、农贸市场、车站等公共场所,不得乘坐公共交通工具”。为减少办事人员集中聚集可能导致的疫情传播风险,2月1日,市行政审批服务局发布了关于暂停市政务服务大厅和市公共资源交易中心现场办理业务的通告。通告指出,2月9日前暂停市政务服务大厅和市公共资源交易中心现场办理业务,如有紧急事项确需办理的,建议通过安康政务服务网、“i安康”APP或电话预约办理。登陆中国建设银行“安康智慧治理服务平台”“i安康”APP首页,记者发现新增了新型冠状病毒肺炎“疫情防控”专区,大家可以在利用“i安康”APP方便快捷办事的同时,还能了解到各类防疫资讯。据悉,目前安康市政务服务事项网上可办率已接近90%,超过5400余事项实现“最多跑一次”。1月23日至2月6日,用户已通过“i安康”APP累计办理各类事项10661件。“如果‘不见面审批’解决不了企业、市民的问题,市民可以通过电话预约方式

前往办事大厅,服务中心将合理安排群众办事时间,减少市民在大厅内滞留时间,降低交叉感染风险。”市政务服务中心蔡方超说,疫情未结束前,建议广大市民减少现场办事。春节疫情期间减少外出聚集,很多市民选择网上购物。网上购物减少了病毒传播机会,但对送货能力又提出了新的挑战。记者从市邮政管理局了解到,春节期间,特别是新冠肺炎疫情爆发以来,我市邮政、顺丰及京东3家快递企业始终坚持生产投递。春节假期,全市寄递揽收量5976件,较去年同期增长37%,投递量为54000件,较去年节日期间增长62.1%,有力确保了广大市民防疫物资和生活物品基本配送需求。“此次疫情爆发很突然,邮政快递行业又具有人员密集、流动性强、接触频繁的特点,可以说疫情防控工作对整个行业都是一次巨大的挑战。”市邮政管理局市场监管科科长杨楠说,按照以往经验,节前积压的快递需求将在节后迅速释放,整个行业揽投运输压力都将随增。当前,市邮政管理局正在积极组织市内其他主要快递企业抓紧做好生产复工准备工作,最大限度恢复运力,确保社会正常运转。

(上接一版)工作时间不吃不喝也不出病区,不仅要协助医生为患者进行治疗,还要做好打针、输液以及患者吃喝拉撒等这些繁琐的事情。“今天进入九院重症病区8个小时,耳朵压疮,强忍疼痛,努力向前,加油伙伴们,安好,勿念!”看到薛元宝在朋友圈发出的这条信息,不由得想到她曾在入党申请书上说过的一句话:“在国家危难之际,贡献出自己的一份力量,一定光荣完成使命!请党组织在实践中考验我!”

初心如磐,重任在肩

疫情发生后,连续三年荣获“十佳护士”称号的赵亭玲多次主动请缨上一线,从去年腊月二十九,她就一直坚守在县党校医学隔离监测点岗位上,听到驰援武汉医疗队的消息后,毫不犹豫递交了请战书。她说:“只要武汉人民需要,我第一个报名,并无条件地听从组织调遣,用自己的专业知识和医疗技能,去帮助疫区需要帮助的人。”临行前,她甚至连家人都未曾

“疫”线最美“逆行者”

告别,她说反正自己是单身,父母有弟弟照顾,没有什么后顾之忧。其实,她之所以瞒着父亲报名,是不想让年迈的父母为自己的安全操心。这一刻,这些投身战“疫”的“逆行者”有了别样的美!等待你们凯旋归来 身处核心疫区,辛苦是必然的。但是最让人牵挂的,是这些“逆行者”的生命安全。近期以来,远在家乡的亲人、同事、领导,通过各种方式默默关注着他们,“逆行者”的正能量故事每天都在朋友圈刷屏。入驻武汉第九医院重症监护病房的张松岩,一到驻地就按照规定把头发留成了“板寸”。他和队友们被分成6个小组,每个小组配2名医生8名护士。每个小组每次工作8个小时,每4个小时可以稍微休息一下,但不能离开病区。

重症医学科护理经验的优秀护士、“三八红旗手”夏俊维接受采访。“早就想去了,这几天我一直在给护士长申请,但医院领导说让我等待统一安排,没想到现在机会来了。”接到通知后,夏俊维立即收拾行装,随时准备奔赴“疫”线。“家人支持你吗?”提及这个问题,夏俊维欲言又止。“父母身体不太好,没敢告诉他们,只是给哥哥发了条微信。”经过再三劝说,夏俊维才同意给哥哥打了个电话,兄妹俩没说几句,她的眼角就泛起了泪光。“我是党员,国家有难,我应当冲锋在前,请批准我前往武汉支援。”3日上午9时,夏俊维留下这句掷地有声的话,踏上了支援武汉的征程。“初心如磐,逆行无悔。”在这场全民参与的疫情防控阻击战中,我市驰援武汉的6名医护人员用自己的实际行动展现了“白衣战士”的风范。防疫战斗还在进行,他们仍将继续前行。我们相信,战“疫”胜利之日,必将是最美“逆行者”凯旋之时!

机器、用工、资金不足等问题,抓好原辅料、重要零部件等稳供保障。七要全面抓好安全生产和社会稳定,做好防疫物资、仓储物流、运输配送等重点企业重大安全风险隐患排查。八要努力提高公共服务保障能力,在保障一线医护人员防护用品的基础上,努力满足公共服务岗位防护需求,通过多种方式切实降低企业负担。《通知》强调,各地区要压实企业和属地政府责任,建立健全工作机制,形成工作合力,切实做好群防群控,推动安康有序复工复产。

白河:发热门诊——抗疫战场的“排雷兵”

何光晨 文/图



如今新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心,如果说对抗此次疫情是一场战役,那么白河县人民医院里的发热门诊就是白河阻止战火蔓延的第一道防线,医护人员就是战场的“排雷兵”。发热门诊主要承担发热病人的初筛和诊治。该门诊医生刘仁学介绍:“我们这里是第一时间接触发热病人的地方,患者会因为各种原因出现发热症状,当然也包括新型冠状病毒感染,这里相当于一个‘筛子’。”在这里,每位医生都会全副武装,不敢有丝毫马虎,每位白班医生需要坚持5个小时,夜班则是9个小时。自疫情发生以来,大家一天工作8个小时以上都是常态,手机保持24小时畅通更是重中之重。与笔者匆匆聊了几句后,刘仁学又投入到了发热门诊的工作中。他表示,接下来无论还要与疫情“战斗”多久,他们都做好了心理准备,信心满满、全力以赴。

